

是过权力干瘾,还是片面理解管规?

学生会干部查内务,列出76条“错”

学生干部:军训内务评比,细节才能拉开差距

“牙刷错,牙膏错,脸盆数量错,脸盆大小错,连开水瓶上有字也有错。”9月10日是湖南科技大学新生军训第二天,化学化工学院某男生寝室的熊孩子们惊呆了,学生会干部对他们的内务进行检查,竟然列了76条不合格,表格里写不下,连边角都写满了。“这是神马节奏!得有多大仇!”一名同学今天将这张检查表传到网上,引起网友热议:太夸张了吧!

网曝:
新生寝室惊现76条“错”

11日,新浪微博名为“@解放X叔叔”的网友发了一条微博,引发众网友围观。

微博图的内容是新生军训内务检查,湖南科技大学化学化工学院5区1栋一间男生寝室的情况,其中有76条不合格,被评为最差的“C”级。

记者发现,“不合格”的一些内容看起来有点匪夷所思,比如:牙刷错、杯子把错、脸盆数量错、棉絮外露、开水瓶上有字等等。

“开水瓶不写名字被偷了有人赔吗?”“棉絮外露都看得到,学生干部是带了显微镜检查吧。”这条微博引发网友们围观,有的说是“瞎胡闹”,有的说“可适时列入学分计算”,该校一名新浪微博认证为“宣传教育科科长,教师”的老师则认为“工作细致入微,让人拍案叫绝。”

学生会干部:
因军训期间要内务评优

记者联系上了“@解放X叔叔”,是该校大二的学生,他在新生的空间看到这个图,于是发到了新浪微博上。他告诉记者,负责新生内务检查的是学生会干部,有时会抽调大二的班长们一起参与检查。“只有军训时才这样严格要求,平时不会。”他说,学校发的军训内务细则都没有这么多明确的条条框框,这些“不合格”都是学生干部根据现场情况评定的。

他也描述了内务检查时的情景:寝室安静的時候,进来五六个学长,各戴一双白手套,兵分几路杀往床铺、洗漱台、厕所突击检查,只要有一点点不干净就会写下来。

一名姓刘的学生会干部介绍,新生军训内务评比有20个学院参与,但要拉开距离评优评奖,只能靠细节取胜,所以“门框上有灰尘”、“开关不干净”等难以察觉的细节也会成为“不合格”之列。

刘同学称,军训期间对新生寝室的内务要求非常高,以培养新生自理和律己意识。检查等级一般分为ABCD4个等级,网友发帖的是5区1栋寝室,为C等。

学校:
不可思议,第一次遇到

“76条不合格,我听到也觉得不可思议,学生干部检查时可能太苛刻了,开会时得和他们说说,我们的检查还是要以人为本,不要教条化。”湖南科技大学学工处处长李红革称,他还不知道这个事,学校的规定肯定没这么细化,只要寝室做到窗明几净、地板干净、东西整齐划一等,一般都是合格的。

李红革说,每年军训都会有些让老师们哭笑不得的事发生,这个“76条”他还是头一回遇到。

“往年有学生花几个小时折了一个豆腐块被子,不敢睡,晚上就睡课桌。今年还有个学生不想搞军训,说要一直挨饿,饿晕了父母就会来接。”李红革说,这些都不是学校军训的初衷,学校对军训的总要求还是安全第一,以人为本,也会要求学生会干部在检查的时候做到人性化。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲 张浩



■漫画/王珏

内务检查76项,超乎想象力(节选)

- 门上方有灰 门框不干净 墙角有灰
- 床上有灰 门上有贴纸 厕所水管挂杂物
- 走廊地面有积水 走廊墙面不干净
- 拖鞋乱放 杯子把错 阳台有垃圾
- 洗漱台有污水 棉絮外露
- 开水瓶把手错
- 洗漱台上放东西 牙刷错 桶位置错
- 桶内有污水 杯子大小顺序错
- 脸盆数量错 厕所水管有灰
- 柜门有灰 柜子上放杂物 凳子上有污渍
- 窗户不干净 衣服晾晒错误

记者手记

学生干部一职非权力 为同学服务才是本职

对工作细致认真负责没有错,努力评优评奖更没有错,我们无意批评“76条”背后的学生干部,但是,我们也许可以探讨一下工作的思维和方法。

如果连开水瓶上打个记号也有错,学生干部们是不是对刚进大学的学弟学妹太过苛刻,失了关怀?

高校学生干部应该是一副充满青春热情、勇担责任的形象,本着一切为学生服务的宗旨,活跃在校园的各个角落。但近年来,媒体屡屡报道高校学生会“官僚化”,学生干部圈俨然是一个“小官场”。甚至为当选干部,一些学生用上了“官场厚黑学”,一些庸俗的人情规则也成为部分学生干部开展工作时的信条。

学生干部是通过选举产生,本质非“官”也无权力,而是真正为所有同学服务的岗位。我想,如果学生干部给每个新生的开水瓶写一个名字,或许比冷冰冰的打个叉,更接近学生干部的本职,也更接近学弟学妹的心。

@网友跟帖

@正能量爆棚姐:真的是校友何苦为难校友么//@铁皮小饭盒儿_:想吓尿学弟学妹。

@PikaPika丘:这个有点太过了啊~检查这个细致~估计检查校长家里卫生都不合格。

@Wei訶不可:工作做的那叫一个相当到位啊!我考试都没写过这么多。

@无聊的刀刀剔着牙说:=-我当年也这么认真……现在看着有点蠢。

大学开学 第一堂课教“性”

本报9月11日讯“怀孕有哪些表现”、“怎样避孕”……今日上午,湖南大学机械与运载工程学院的新生开学典礼刚刚结束,逸夫楼报告厅里仍然座无虚席。省妇幼保健专家受邀登上讲台,为该系400名新生进行避孕知识、传染性疾病预防讲座。

一项长沙高校抽样调查数据显示,2010年大学生性行为发生率为12.7%。而最近一次高校性与生殖健康调查问卷中,能正确回答“女性一次性交就有可能怀孕”仅超半数;认为“人工流产对女性以后妊娠不会产生影响”也仅占半数。

省妇幼保健院妇女保健科刘建建医师称,多数高校学生对生殖健康知识知之甚少,一旦发生早孕,往往无法正确面对。“很多小女孩选择到非正规的医院做人流,或自行药流。”事实上,超过4次人流后,不孕症发生率高达92.13%。因此,女性首次性生活的年龄最好不要早于18岁;且有固定的性伴侣,以防交叉感染;性行为为发生前,一定要采取安全保护措施。发生意外,要选择正规医院。

这场“性知识”讲座,现场大学新生普遍表示“大有启发。”

■三湘华声全媒体记者 洪雷
通讯员 李俞辰 黄欢

封坛酒鬼酒 | 中国始创品牌
酒鬼酒股份有限公司
无上妙品 酒鬼酒
举杯邀月贺中秋
咨询热线: 400-990-9799
官网地址: http://www.china000799.com
天猫旗舰店地址: http://jiugui.tmall.com